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海关总署关于修改部分规章的决定
（2024年11月13日海关总署令第274号公布 

自2025年1月1日起实施）
为贯彻落实《中华人民共和国国境卫生检疫法》相关规定，海关总署决定对《出入境快件检验检疫管理办法》等4部规章进行修改，具体内容如下：
一、对《出入境快件检验检疫管理办法》（原国家质量监督检验检疫总局令第3号公布，根据海关总署令第238号、第240号、第243号修正）作如下修改：

（一）将第八条第三项中的“微生物、人体组织、生物制品、血液及其制品等特殊物品”修改为“血液等人体组织、病原微生物、生物制品等关系公共卫生安全的货物、物品”。

（二）删除第十五条中的“病源体”；将“海关应当按规定实施卫生、除害处理”修改为“应当实施卫生除害处理，并接受海关监督”。

（三）将第十八条第四项中的“第二十二条”修改为“第十六条”。

二、对《国际航行船舶出入境检验检疫管理办法》（原国家质量监督检验检疫总局令第38号公布，根据原国家质量监督检验检疫总局令第196号，海关总署令第238号、第240号、第262号修正）作如下修改：
（一）将第二条中的“国境口岸”修改为“对外开放的口岸（以下简称口岸）”。
（二）将第三条中的“中华人民共和国国境口岸（以下简称口岸）”修改为“口岸”。
（三）将第五条中的“必须在最先抵达口岸”修改为“应当在最先到达口岸”。
（四）将第六条中的“抵达口岸”修改为“到达口岸”。
（五）将第七条、第三十二条中的“检疫传染病、疑似检疫传染病”修改为“检疫传染病染疫人、疑似染疫人”。
（六）删除第九条第一项；将第三项中的“有检疫传染病病人、疑似检疫传染病病人”修改为“发现检疫传染病染疫人、疑似染疫人”；将第七项中的“《除鼠/免予除鼠证书》”修改为“《船舶免予卫生控制措施证书/船舶卫生控制措施证书》”；依次调整项目序号。
（七）将第十条第一款中的“持有我国海关签发的有效《交通工具卫生证书》”修改为“持有有效卫生证书”；将“海关应当实施电讯检疫”修改为“海关可以实施电讯检疫”；将第二款中的“抵达口岸”修改为“到达口岸”。
（八）将第十一条中的“《交通工具卫生证书》”修改为“卫生证书”。
（九）将第十三条中的“许可”修改为“准许”；将“货物、行李、邮包等物品”修改为“集装箱等运输设备、货物、行李、邮包等物品及外包装”。
（十）将第十四条、第二十八条中的“《除鼠/免予除鼠证书》”修改为“《船舶免予卫生控制措施证书/船舶卫生控制措施证书》”；删除“《交通工具卫生证书》”。
（十一）将第十五条中的“登轮检疫”修改为“登临检疫”。
（十二）将第十六条中的“没有染疫”修改为“没有传播检疫传染病风险”；将“染疫、染疫嫌疑或者来自传染病疫区”修改为“受到检疫传染病污染、发现与人类健康有关的病媒生物或者存在其他传播检疫传染病风险”。
（十三）将第十七条中的“在离境口岸”修改为“应当在最后离开的口岸”。
（十四）将第二十一条中“登轮检验检疫”修改为“登临检验检疫”；将“《交通工具出境卫生检疫证书》”修改为“交通运输工具出境卫生检疫证书”。
（十五）将第二十二条中的“对有下列情况之一的船舶，应当实施卫生除害处理”修改为“对有下列情况之一的船舶，应当实施卫生除害处理，并接受海关监督”；将第一项修改为“受到检疫传染病污染的”；将第二项修改为“存在传播检疫传染病风险的其他情形的”；将第三项修改为“发现与人类健康有关的病媒生物的”；将第五项中的“散装废旧物品”修改为“可能造成传染病传播的散装废旧物品”。
（十六）将第二十三条修改为“对船上的检疫传染病染疫人、疑似染疫人，应当立即采取有效的现场防控措施，并及时通知口岸所在地县级以上地方人民政府疾病预防控制部门。”
（十七）将第二十五条中的“对来自疫区且国家明确规定应当实施卫生除害处理的压舱水需要排放的”修改为“对国家明确规定应当实施卫生除害处理的船舶压舱水需要排放的”。
（十八）将第二十七条中的“卫生状况不良”修改为“卫生状况不符合法律、行政法规和国家规定的卫生标准要求的”；将“改进”修改为“整改”。
（十九）将第二十九条中的“许可”修改为“准许”；将“压舱水”修改为“船舶压舱水”。
（二十）将第三十三条中的“从事船舶食品、饮用水供应的单位”修改为“在口岸内从事船舶食品生产经营、饮用水供应服务的单位”。
三、对《海南出入境游艇检疫管理办法》（原国家质量监督检验检疫总局令第153号公布，根据海关总署令第238号、第240号修正）作如下修改：

（一）将第五条中的“必须在最先抵达的口岸”修改为“应当在最先到达的口岸”。
（二）将第六条中的“抵达”修改为“到达”。
（三）删除第八条第一款中的“《交通工具卫生证书》”；将第二款中的“抵达”修改为“到达”。
（四）删除第九条第一项；将第三项中的“有受染病人、疑似受染病人”修改为“发现检疫传染病染疫人、疑似染疫人”；依次调整项目序号。
（五）将第十一条、第十九条中的“《船舶入境检疫证书》”修改为“船舶入境检疫证”。
（六）将第十三条修改为“海关依法对入境游艇上的检疫传染病染疫人、疑似染疫人采取有效的现场防控措施，并及时通知口岸所在地县级以上地方人民政府疾病预防控制部门。”
（七）将第十四条中的“入境游艇有下列情形之一的，应当实施检疫处理”修改为“入境游艇有下列情形之一的，应当实施卫生除害处理，并接受海关监督”；删除第十四条第一项；将第二项修改为“受到检疫传染病污染的”，作为第一项；将第三项修改为“发现有与人类健康有关的病媒生物的”，作为第二项；增加“存在传播检疫传染病风险的其他情形的”作为第三项。
（八）将第十五条第一款中的“相关程序及要求按照《出入境人员携带物检疫管理办法》及其他法律法规的相关规定执行”修改为“相关程序及要求按照有关法律法规的相关规定执行”。
（九）将第二十二条的“《交通工具出境卫生检疫证书》”修改为“交通运输工具出境卫生检疫证书”。
（十）将第二十三条中“受染病人”修改为“检疫传染病染疫人、疑似染疫人”。
（十一）将第二十五条中的“卫生状况不良”修改为“卫生状况不符合法律、行政法规和国家规定的卫生标准要求的”；将“改进”修改为“整改”。
（十二）将第二十八条中的“传染病疫情”修改为“重大传染病疫情”。
（十三）删除第三十条、第三十一条、第三十四条。
（十四）将第三十二条中的“传染病病人”修改为“传染病染疫人”。
（十五）删除第三十八条中的“‘受染’是指受到感染或者污染（包括核放射、生物、化学因子），或者携带感染源或者污染源，包括携带医学媒介生物和宿主，可能引起国际关注的传染病或者构成其他严重公共卫生危害的。‘受染嫌疑’是指海关认为已经暴露于或者可能暴露于严重公共卫生危害，并且有可能成为传染源或者污染源。‘受染人（物）’是指受到感染或者污染或者携带感染源或者污染源以至于构成公共卫生风险的人员、宠物、行李、物品、游艇等。‘受染地区’是指需采取卫生措施的特定地理区域。”
四、对《出入境邮轮检疫管理办法》（原国家质量监督检验检疫总局令第185号公布，根据海关总署令第238号、第240号、第262号修正）作如下修改：

（一）将第二条中的“国境口岸”修改为“对外开放的口岸（以下简称口岸）”。
（二）将第六条第四项、第二十四条第一款第二项、第三十四条第四项中的“医学媒介生物”修改为“病媒生物”。
（三）将第十一条第三款中的“许可”修改为“准许”；将“货物、行李、邮包等物品”修改为“集装箱等运输设备、货物、行李、邮包等物品及外包装（以下统称货物、物品）”。
（四）将第十二条第二款中的“登轮检疫”修改为“登临检疫”。
（五）删除第十五条第一项中的“来自检疫传染病受染地区”；将“病例”修改为“染疫人”。
（六）将第十八条第一项中的“登轮”修改为“登临”；将第二项中的“交通工具”修改为“交通运输工具”；将第四项中的“医学媒介生物”修改为“病媒生物”。
（七）将第十九条第一款中的“未发现染疫”修改为“没有传播检疫传染病风险”；将第二款中的“准予人员上下、货物装卸等”修改为“准予人员上下以及货物、物品装卸等”。
（八）将第二十二条第二款中的“《交通工具出境卫生检疫证书》”修改为“交通运输工具出境卫生检疫证书”；将第三款中的“登轮检疫”修改为“登临检疫”。
（九）将第二十三条第一款中的“许可”修改为“准许”，“货物、行李、邮包等物品”修改为“货物、物品”。
（十）将第二十七条第二项中的“受染人”修改为“染疫人”。
（十一）将第三十二条修改为“邮轮发生突发公共卫生事件时，应当按照口岸突发公共卫生事件应急处置相关规定处理。”
（十二）删除第三十五条、第三十九条、第四十一条。
（十三）删除第三十六条第二项；将第三项调整为第二项。
（十四）将第四十条修改为“发生突发公共卫生事件时，邮轮运营方或者其代理人未按照海关要求及时报告的，由海关视情节轻重给予警告，或者处3万元以下罚款。”
此外，对相关规章中的条文序号作相应调整。
本决定自2025年1月1日起施行。
《出入境快件检验检疫管理办法》《国际航行船舶出入境检验检疫管理办法》《海南出入境游艇检疫管理办法》《出入境邮轮检疫管理办法》，根据本决定作相应修改，重新公布。
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